



编者按

胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上的重要讲话,高瞻远瞩、总揽全局,思想深刻、内涵丰富,在全省广大干部群众中引起强烈反响,各级党委(党组)理论学习中心组专题学习研讨讲话精神,各部门结合各自工作实际开展了形式多样的学习活动,形成了一个又一个学习热潮。从今日起,本报开辟专栏,集中宣传我省学习贯彻胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上的重要讲话精神。

合肥市委中心组专题学习贯彻胡锦涛总书记讲话精神 城中村改造用上“合肥速度”

实习生 黄梦霞 记者 刘甜甜

“胡锦涛总书记的‘七一’讲话,是闪耀着马克思主义光辉的重要讲话,在全国各地掀起了学习热潮。通过学习总书记的讲话不难发现,当前摆在合肥市各级党组织面前的任务,就是把行动统一到合肥的大发展、大建设上来,更加脚踏实地地为人民群众谋福祉。”昨天,合肥市委中心组进行了为期一整天的理论学习会,省委常委、合肥市委书记孙金龙带领中心组成员,认真学习总书记的讲话,融会贯通地落实到合肥市的大建设上来,一个又一个事关合肥百姓的民生工程,即将乘此东风而快速推进。

大建设:城中村改造用上“合肥速度”

“只有我们把群众放在心上,群众才会把我们放在心上;只有我们把群众当亲人,群众才会把我们当亲人。”在胡锦涛的讲话中,这两句话在网上被众多网民追捧和热议。同样,在合肥市委中心组的理论学习会上,也得到了最切合实际的阐释:把城中村改造,当做城区现代化的“一号工程”和最大的民生工程,推进力度用上“合肥速度”。

采访中记者得知,随着徽州大道高架桥即将上马,包河区旧城改造已经呈现出摧枯拉朽之势:滨湖中心、铜陵路高架、宿松路南段等重点项目拆迁已经扫尾,年内全面完成十五里河高铁站片区二期102万平方米拆迁任务,“两年拆出两个老城区”;7月底前将完成徽东交口、高铁

路拆迁;8月底前完成龙川路、繁华大道连接线拆迁,确保南淝河大堤改造项目拆迁大头落地;九华山路、太湖新村等改造步伐也会加快,五年内基本完成二环以内城中村和棚户区(危旧房)改造任务。

而为了改变东区面貌,瑶海区也采取“拆、改、建”同步安排的办,每年实质性推进20个左右旧城改造项目,以及20个左右较大的基础设施建设项目,同时抓好水环境治理,合理布点新建一批公园和绿色长廊。今年,大兴镇百大物流园城中村改造项目、龙岗徐尚里城中村改造项目等10个新项目已实质启动,其中5个项目的拆迁基本完成;12个大建设重大项目和一批支路网正在推进,裕溪路高架桥、合店路二期已经顺利通车。

大交通:新建小区每50亩土地要有市政专用道

“老百姓经常笑称北京是‘首堵’,其实算起来,北京的机动车保有量只有500万辆左右。可是,纽约的保有量大约800万,为啥却不堵?答案是:路网健全。”孙金龙举例说道:“这也就意味着,合肥市的大发展,必须坚持大气的风格,大力度坚持‘交通先行’。”

孙金龙用一组数据来说明合肥市汽车保有量的迅猛增长。“2005年,全市汽车的保有量是246万辆,到了2010年底,已经变成了565万辆,5年中翻了一番还

要多。今年上半年,交警队的统计数据表明,每个月都新增上牌8000辆。现在城区路上经常堵车,咱们的路修得算是很快的,可是依然跟不上车子的增加。有的老百姓,打个酱油都喜欢开车去。这也从侧面反映了合肥百姓的财富确实增多了,也就要求我们,道路规划必须是最核心的规划,其他建设不能占用道路土地。新建的小区,每50亩土地就必须有专用的市政道路。”

大管理:越是基层,越不能有漏洞

“以往说到社会管理,首先想到的就是市委市政府的事儿。而现在,更多的社会管理工作都下放到了基层县区,你们直接面对的就是老百姓的矛盾和心声,越是在基层,就越不能有漏洞。”说到这里,孙金龙想起了前段时间的“盖脆脆”事件,于是立刻阐明看

法:“使用不合格的窨井盖,责任在开发商身上,这是国家有明文规定的,可是建委同样要负监管责任,特别是各个县区的建设局,必须肩负起监管责任。现在的社会管理,更考验各个基层单位和部门的执政和服务水平。”

我省举办爱国主义读书教育活动演讲比赛

星报讯(记者 赵莉)《历史的选择 大写的中国》、《我家的几个女党员》、《生命可贵 精神永存》……一个个精彩的演讲引得现场掌声阵阵。昨日,由省委宣传部、省委教育工委、省教育厅、省新闻出版局、团省委、省妇联等单位联合主办的全省青少年爱国主义读书教育活动中学生演讲比赛、小学生故事比赛在合肥成功举办。经过层层选拔,68名来自全省各地的选手参加了比赛。

昨日下午,全省中学生演讲比赛决赛激烈展开,来自全省各地的17位选手展开了精彩的演讲。经过激烈角逐,最终来自合肥市三十八中学的张道鑫同学、马鞍山市二十二中学的秦婧雯同学获得特等奖。

据介绍,青少年爱国主义读书教育活动是我省加强和改进未成年人思想道德建设的一个品牌工程。自1994

年以来,至今我省已组织开展了十七届。17年间,我省青少年爱国主义读书教育活动每年确定一个主题,规模持续扩大,内容逐年丰富,成为全省参加人数最多、持续时间最长、教育效果最好、社会影响最大的群众性教育活动之一。

今年的第十七届全省青少年爱国主义读书教育活动以“历史的选择”为主题。全省各地围绕这一主题,精心组织开展了一系列丰富多彩的读书和实践活动,在全省广大青少年中进行了一次生动的爱党、爱国、爱社会主义教育,吸引了全省620余万青少年参加,活动的规模和水平持续保持全国领先水平。

据悉,该项活动也是中国共产党成立90周年全省群众性纪念活动的一项内容。

“汶川奇迹”感恩安徽



记者 张亚琴

昨晚,作为纪念“5·12”汶川特大地震三周年感恩演出,由阿坝州创作排演的大型歌诗乐舞《汶川奇迹》在安徽大剧院隆重上演。羌族老释比(羌族中最权威的文化人和知识集成者)唱起山西民歌《人说山西好风光》,尔玛姑娘伴着湖南民歌《浏阳河》翩翩起舞,“援建者”和阿坝人民唱起了黄梅戏“郎对花姐对花,一对对到田埂下”,四人诗朗诵《我要对你说》抒发对安徽人民的谢意……整场演出传达出阿坝州各族儿女浓浓的感恩之情,深深感动了现场的每一位观众。

阿坝精神让人感动

演出从晚上8点开始,安徽大剧院内座无虚席。在序幕《生命礼赞》中,大型LED屏幕中播放的蓝天、白云、牛羊等等画面把在场观众瞬间带到了美丽的阿坝州,而藏族歌唱家空灵悦耳的歌声更让观众有置身于大草原之感。情景表演《震中强者》再现在大地震后英勇救援的感人场景,歌曲《家在这里》唱出了阿坝州各族儿女对家乡的热爱,独唱《奇迹》反映重建硕果,而舞蹈《羌家姑娘》展现出浓郁美丽的羌族风情。而歌曲联唱《心手相连》是一组援建阿坝各地的安徽、广州、湖南、江西等地的民歌,当熟悉的黄梅戏《打猪草》选段的旋律响起时,全场响起了热烈的掌声。舞台的大屏幕上,残垣断壁的废墟之上美丽的新城拔地而起,看到这一幕一幕画面,观众们振奋不已,连声赞叹,表达出对阿坝人自强不息精神的感动和敬佩。

五幕演出展现重建奇迹

《汶川奇迹》由《生命礼赞》、《自强不息》、《大爱无疆》、《幸福家园》和尾声《阿坝儿女多豪迈》五幕组成,融合了歌舞、诗朗诵、情景剧等多种表演形式,集中展现“5·12”汶川特大地震后,在无情的巨大灾难面前,89万阿坝儿女用坚强、坚韧和坚定,用智慧、心血和汗水,重建新家园的意志与行动,讴歌了灾区干部群众自强不息、超常奋战、努力建设美好新家园的奋斗精神,生动再现了安徽援建者们无私奉献的感人事迹,表达了阿坝人民对党和国家、社会各界的感恩致谢之情,展现出共创奇迹的中国力量和灾后重建的汶川奇迹。

炎炎夏日,红色旋风再次刮起。由合肥市委宣传部、合肥市畜牧水产局与合肥报业传媒集团共同主办,雪花啤酒2011第十届中国·合肥龙虾节,今晚在和平广场盛大开幕。开幕式上,2011年“合肥龙虾大王”和“合肥龙虾特色菜招牌菜”将揭晓,并现场进行授牌;“合肥龙虾协会网站”也将开通揭牌。

今年的龙虾节从7月9日一直持续到7

第十届合肥龙虾节今天隆重开幕

月15日,每天均有精彩的文艺演出。在主场和平广场,市民不但能品尝各种风味的龙虾和各色名品小吃,还能观看精彩的文艺演出、参与多项娱乐互动活动;特别是7月10日-12日,将在主场现场观众中遴选出“吃虾大王”,在指定时间内,吃虾最多、最快、吃得最干净的冠军将获得200元

龙虾抵用券,爱吃虾的市民不可错过!

市民还可至宁国南路分会场和各龙虾大王店内,尽享龙虾盛宴。龙虾经营者告诉记者,尽管今年年初,老天不给力,天气持续干旱,导致龙虾减产,但是各龙虾大王家的龙虾价格依然维持去年水平,并未涨价,回馈于民。

据介绍,自2002年合肥举办首届龙虾节到如今,已走过了十个年头。十年磨一剑,如今的合肥龙虾节已成为合肥的一张文化名片,是全市人民的欢乐节、致富节、创业节;“吃龙虾,喝啤酒,交朋友”,也已成为合肥老百姓的生活时尚,合肥龙虾也成为合肥人夜宵的符号,繁荣了合肥人的夜生活。